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Ispitivanje sudske veštakinje Alme Bravo Mehmedbašić 

Stalna sudska veštakinja Suda BiH, Alma Bravo Mehmedbašić svedočila je po predlogu Javnog 
tužilaštva za ratne zločine, putem videokonferencijske veze, o nalazima veštačenja koje je obavila 
u vezi sa zaštićenom svedokinjom A u martu 2018. godine, a po nalogu Tužilaštva BiH. Veštačenje 
je obavila na osnovu uvida u originalnu medicinsku dokumentaciju, psihijatrijskog intervjua sa 
oštećenom i druge dokumentacije. Navela je da je tokom intervjua pratila verbalnu i neverbalnu 
komunikacije oštećene, te da je prilikom određivanja posttraumatskog stresnog poremećaja (PTSP) 
primenila dva instrumenta. Nakon obavljenog veštačenja, donela je zaključke da je oštećena, 
uzročno-posledično sa inkriminisanim događajem silovanja razvila hronični PTSP, koji dovodi do 
trajne promene ličnosti, kao i depresivni poremećaj nastao usled duševnog bola jakog i delimičnog 
intenziteta u trajanju od više od dva meseca. Konačno, veštakinja je zaključila da su ovi poremećaju 
uzrokovali umanjenje opšte životne sposobnosti oštećene od 25% trajno. Veštakinja je objasnila 
da je pretrpljeni strah kod žrtava vezan za posledice povrede, a konkretno kod žrtava seksualne 
torture povrede su i psihičke i fizičke prirode. Kod oštećene, zaštićene svedokinje A strah koji je 
trajao jedan dan – neposredno nakon silovanja i sve dok nije došla na slobodnu teritoriju, bio je 
smrtni strah, strah jakog intenziteta. Nakon toga, dva meseca je bila izložena strahu srednjeg 
intenziteta, jer se bojala za posledice po svoje zdravlje, odnosno zbog eventualne trudnoće i životne 
ugroženosti, što je osećala sve do ginekološkog pregleda, nakon čega se uverila da nema posledica 
po fizičko zdravlje. Na pitanje branioca, veštakinja je objasnila na koji način se ispituju posledice 
torture i kako se vrši testiranje traumatičnih događaja i usmeravanje ispitivanja na konkretni 
događaj. Iako je oštećena pretrpela više trauma (kao što je gubitak jedne ćerke, nije znala gde se 
druga ćerka nalazi, gubitak doma itd.), veštačenje i utvrđivanje PTSP-a je vršeno isključivo na 
osnovu traume koju je pretrpela tokom seksualne torture. Branilac je, takođe, upitao veštakinju da 
li je i kako na oštećenu uticalo to što je tri dana nosila mrtvu devojčicu i iz kog razloga je ona 
potpuno isključila iz veštačenja taj momenat, na šta je veštakinja još jednom objasnila na koji način 
se obavlja ispitivanje kojim se utvrđuje stepen poremećaja posle traumatičnih događaja. Veštakinja 
je pojasnila i koje se orijentacione tabele upotrebljavaju prilikom utvrđivanja stepena umanjenja 
opšte životne sposobnosti. 

Svedokinja Mija Bogdanić, koja je uredno pozvana, nije pristupila sudu niti je opravdala svoj 
izostanak. 

 

Sledeći glavni pretres zakazan je za 21. jun 2024. godine, sa početkom u 14 časova. 



 

 


